

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«День народного единства»

Составила: Керимханова Джамиля Октайевна

**Кл.рук.гр.29ИСП2 отделения «Информационные системы и
программирование»**

3.11.2023г.



Цели занятия: - дать представление о празднике, раскрыть значение и роль праздника как дня сохранения единства народа, начала государственности, завершения смуты на Руси;
- формировать знания учащихся по истории России;
- воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство патриотизма, ответственности за судьбу своей страны; сплочение классного коллектива.
- развивать умение анализировать исторические факты сопоставлять, делать выводы; формировать навыки самоконтроля.

Ход классного часа

День народного единства — российский национальный праздник. Отмечается 4 ноября, начиная с 2005 года, а также (под другим названием) отмечался до 1917 года.

Сегодня вы познакомитесь с историей этого праздника, героями и событиями, положившими начало празднования этого праздника.

Почти 4 столетия назад в начале ноября народное ополчение во главе с купцом Мининым и воеводой Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило начало конца так называемому Смутному времени

В Смуту как раз беспредельничали Лжедмитрии, не могли разделить властные полномочия между собой бояре все, а Речь Посполитая уже планировала, где и что на Руси возведет, когда приберет ее к рукам. Ополчение Минина и Пожарского уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой.

Народ собирал последние деньги, отдавал их за оружие и шел освобождать землю и наводить порядок в столице. Воевать шли не за царя — его не было. Рюрики закончились, Романовы еще не начались. Наши пра-пра-пра-много раз прадеды шли воевать за землю, и они победили

22 октября по старому стилю (или 1 ноября по новому стилю) в 1612 году бойцы народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанскою иконой Божьей Матери и поклялся, построить храм в память этой победы. 26 октября (5 ноября по новому стилю) командование гарнизона интервентов подписало капитуляцию, выпустив тогда же из Кремля московских бояр и других знатных лиц, ещё на следующий день гарнизон сдался. В конце февраля 1613 года Земский собор избрал новым царём Михаила Романова, первого русского царя из династии Романовых.

Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни, города и метрополии. Этот день по праву называют Днем народного единства. Другого такого дня в русской истории не было.

История установления праздника в наши дни

Непосредственной причиной введения нового праздника была запланированная отмена празднования 7 ноября, которое в сознании людей связано с годовщиной октябрьской революции 1917 года.

Идея сделать праздничным день 4 ноября как День народного единства, была высказана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. Она была поддержана думским комитетом по труду и социальной политике, и, таким образом, приобрела статус думской инициативы.

28 октября 2004 года в Саратове на Театральной площади по инициативе Общественной палаты области и Молодежного парламента области прошел 8-тысячный митинг молодежи и представителей общественных организаций в поддержку курса реформ, проводимых Президентом Российской Федерации В. В. Путиным. В выступлениях прозвучала поддержка инициативы установить празднование 4 ноября, как Дня

национального единства, что было внесено в Обращение участников митинга к Президенту Российской Федерации В. В. Путину.

После того как мы разобрались в истории праздника можно перейти к проведению праздника в наши дни. Россия объединила множество народов и национальностей, а также имеет в своих недрах огромные запасы и достояния. Сейчас вам будет представлен короткий видеоряд, который поможет нам понять в какой все-таки огромной и прекрасной стране мы живем

После того как мы разобрались и напомним себе насколько велика и могуча наша страна, предлагаю посмотреть несколько отрывков песен артистов, совершенно разных национальностей, которые жили в одной стране и любили свою родину и выражали это в своем творчестве.

Так же хотелось-бы отметить как празднуется этот день в нашей стране. Во всех городах проводятся фестивали Дня народного единства на которых люди поближе знакомятся с многообразием культуры огромной страны с традициями и обычаями народов России.

Повсеместно на кануне 4 ноября проводится большой этнографический диктант, цель его вызвать желание у граждан России изучить свои корни, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живёт рядом.

А в завершение давайте поймём, что для нас 4 ноября?

- Что же такое 4 Ноября?
- 4 ноября – это день спасения России от самой большой опасности, которая когда-либо ей грозила
-
- 4 ноября – это возрожденный праздник со своей историей, а не просто замена 7 ноября
- 4 ноября – это день единства всех российских народов.